2015年3月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

我們基督徒常自稱為「信徒」,因為「信心」是基督徒很重要的標誌。同時,基督信仰強調「因信稱義」,更突顯「信心」的重要性。當然其他宗教也講信心」,也基督信仰所強調的「信心」很不相同。聖經告訴我們基督徒不僅是要「相信」至高獨一的真神,祂是聖縣子聖靈三位一體的上帝,同時還要「相信」聖子耶穌基督道成內身來到世上,在十架為人受死贖罪,並且復罪,完成了拯救世人的恩典。因此我們只要真心悔改認罪,以「信心」接受主的恩典,就可得救,蒙受上帝赦免,成為祂的兒女。這麼神聖偉大的救恩不是藉著任何甚可功德可以換取,完全是來自上帝恩典的賞賜。所以只要

「因信」就可「稱義」,不是 靠善行功德或看個人的造化。 這是基督信仰很重要的原則, 是上帝愛世人、拯救世人的真 正福音。

基督信仰的核心是「信心」, 然而這個「信心」是否與信徒 的「行為」完全無關呢?當然 不是。聖經裡的教訓不斷提醒 信徒要如何為人,如何彼此相 愛,如何敬拜神、服事神,如 何在世上作光作鹽、榮耀 有,如何為主作見證,如何面

對考驗試煉,如何得勝誘惑試探等等,都是信徒平日生活行為的實際表現。所以信徒的「行為」非常重要,關係屬靈生命的成長成熟,也關係主名的榮辱與福音廣傳,不能隨便。這樣說來,難道這與前面所說的「因信稱義,不靠行為」就有矛盾嗎?當然不是!

原來,「因信稱義,不靠行為」是指信徒得救的入門。 得救之後,他就該活出基督所賜的新生命,不能還是老樣子一這就是「信心與行為必須並行」的道理。正如浪子醒 悟後得以歸回父家,完全是靠父親的恩典,不是因為他累 積了甚麼善行獲得歸家的資格。但是他蒙恩歸家之後,就 不能仍過著浪子生活,乃要言行一致,裡外更新,活出兒 子的樣子。對信徒來說,就是要在蒙恩得救之後,好好學 習聖經的教訓,明白主的旨意,活出基督的樣式,作個名 符其實的基督徒。這就是「信心」與「行為」的關係,是 基督信仰非常重要的內容,不能疏忽,更不能違背。 馬太福音記載了一篇很重要的講章,是主耶穌親自宣講的。這篇講章是「登山寶訓」,涵蓋了三章的篇幅,共107節,是四本福音書裡最長,且最完整的講道信息。在這篇信息的最末了,耶穌為了慎重叮嚀這的百姓,祂特別舉了一個「聰明人與無知人」,這個比喻問短深刻,叫人難忘。最要緊的的這個比喻問短深刻,叫人難可必須行道,,才是聰明人;否則就是無知人,一切都要落空」。在福的書裡,主耶穌用最嚴厲的話責備的,不是一般所認為的罪人,反而是那些假冒偽善的法利賽人。祂痛切的責備是一「他們能說不能行」(太23:3)。

【2015年度主題】

#### 委身基督, 歸屬教會, 邁進社區

【年度經文】

#### …為要成全聖徒,各盡其職, 建立基督的身體。

(以弗所書 4:11-13)

【三月份經文】

可見信心是與他的行為並行,並且信心因著行為才得成全。

(雅各書2:22)

世,其中有一件雅各的故事令人樂於稱道。他因為經常不斷為教會與信徒禱告,長期累積下來,他的兩個膝頭都長出了厚厚的皮繭,好像駱駝的膝蓋一樣。「雅各書」裡極力勸勉信徒,必須要有「行為」與「信心」並行,不能只是口頭上的信徒。作者雅各自己就是最好的榜樣!他在這本書裡再三強調「行為」的重要,與主耶穌的教訓相呼應,並且以身作則,真是一位「說到做到」的好模範。

親愛的弟兄姊妹,今年我們呼籲每一位信徒,好好 檢討自己的言語行為,無論是在教會、或在家、或在 工作,或任何場合,是否與聖徒的體統相稱?是否榮 耀主名?

我們不能只說自己是基督徒,乃要確實活出基督徒 的言行與品德。 **許牧師 謹上** 

#### 同工要同行

陳道德傳道

教會服事需要同工搭配,同工之間卻各有不同, 除了自身文化背景方面的不同外,在屬靈層面也 各有不同。有的信主年齡幾十年,有的卻信主才 不到兩年;有的聖經神學知識懂一大堆,有的卻 剛剛結束主日學的必修課程;有的參與教會服事 很多年,有的卻剛加入服事。但是,既然剛 參與教會的服事,「老同工」就有責任照顧關懷 「新同工」,帶著他們,一起服事一起成長,也 一起在愛中同行同工!

 提摩太的栽培。提摩太年紀輕,有時面對不同文 化背景的人,特別是年長的,可能會較為怯懦。 保羅以導師和「父親」的身份不斷肯定提摩太的 才幹和恩賜,並勉勵他「不可叫人小看你年輕」。 從後來的歷史以及保羅書信《提摩太前後書》可 以看出保羅和提摩太之間的合作很和諧,感情也 很好。「保羅式」的同工是一位願意主動跨越年 龄和文化的代溝,贏得新同工的尊重,並在和諧 的關係中鼓勵和教導他們成長。

所以親愛的同工們,讓我們同心、同工、同行!保羅和巴拿巴雖然沒有在一起事奉神,但是 他們各自卻是別人眼中的好同工,特別是新服事 者的好同工。今天,讓我們學習保羅和巴拿。 去成為別人的好同工。讓我們帶著「俯就」的 度,懷著「愛的」情懷,以「積極」的眼光,用 「鼓勵和祝福」的言語,去邀請、培育並扶持教 會中新同工,並讓我們在同心服事的過程中, 起成長!

# 只緣上帝在心中 贈西區團契弟兄姐妹

楊惠民慕道友

跨洋來美為探親,有緣相識眾高朋。

弟兄姐妹常相聚,深情厚意勝親人。

更喜貴人贈教義,孜孜不倦傳福音。

聖經篇篇是真理,字字句句是真經。

認知上帝是神意,信賴耶穌是福氣。

莫道經文高深奧,禱告查經貴踐行。

洗淨先前多少罪,沐浴聖恩見光明。

人生七十莫謂老,心中有主即年青。

洗心革面朝前走,心無旁鶩更輕鬆。

追隨十架為何事,只緣上帝在心中。

# 短宣感恩分享

唐紅姐妹

今年是我第二年參加短宣隊,和去年一樣, 再次經歷了神的大能和恩典:祂不但保守家中 一切平安,更使我在短宣期間每一天得到操練 和經歷神的大能。臨出發前一天,我突感咽喉 腫痛,這通常是我生病的前兆,病起來至少要 一星期,我趕緊邀請全隊和我一起恆切禱告, 求神醫治,感謝主,就在我出發前,一切不適 症狀都消失了。

這次短宣的內容依然是牧師師母按照東埔教 會的需要來設計,我們有備而去,但神的事工 往往遠遠超過我們的計劃與準備。讓我最受衝 擊和得著最多的部分就是我們的家庭探訪事工, 這次探訪的家庭安排得比去年多,我們的探訪 許多是沒有預約的,我們兩人一組,和當地教 會一位同工搭配,沿街挨家挨戶探訪,當地同 工只利用路上短暫的時間跟我們大略介紹探訪 家庭的狀況,我們要在有限的時間裡面按照各 人的背景,現狀而把福音簡潔明白的告訴他們。 我們去的家庭中90%的人在大白天也無所事事 地在看電視,讓我們體會到許多的人生活極為 空虚,需要神的話語來填補,也眼見到許多身 體軟弱的人,需要神的力量來扶持和醫治,最 歡喜快樂的是好幾家在當地同工長期的關懷之 下,已經做好鬆土的工作,當時柔軟的心一聽 完福音就打開心門,願意決志信靠主耶穌,讓 我們感受到真的是莊稼熟了,當收割了。我不 禁想到馬太福音28:19—「**所以,你們要去,** 使萬民作我的門徒,奉父,子,聖靈的名,給 他們施洗」。

傳福音是我們每一個基督徒的使命,每一個 基督徒都應該關心別人的靈魂,不管在近處、 遠處、這時、那時,我們都隨時預備好為神作 見證,傳講神的福音。

願意與弟兄姊妹們共勉!

#### 孟湘蘭姐妹

生命之光是耶穌基督從天而降 生命之光是創世的奇異巧匠 生命之光是平安路徑的方向 生命之光是捨出自己恩惠萬方 生命之光是殷智慧的信望愛之光 生命之光是顯在創造萬物之上 生命之光是顯在創造萬物之上 生命之光是歷之上 生命之光使死蔭之地興起發光 生命之光使死蔭之地興起發光 生命之光似太陽溫暖了冬房寒窗 親愛的朋友,倘若您還不明白什麼是

我和教會的弟兄姐妹真誠的邀請您 將心門打開,說:

主耶穌我願意接受這光,求主光照挪去我 裡面的黑暗,祂必垂聽您的禱告,

因耶穌說:我就是世界的光,跟從我的就 不在黑暗裡走,必要得著這生命的光,

朋友們,不要猶豫,不要躲藏, 在這混亂無助的時代,快來接受這 屬天降下的真光,與耶穌基督同行天路, 你的生命,不再一樣,必精彩才有光。

普世同慶恩典年,辭舊迎新接主光

#### 請弟兄姐妹踴躍投稿!

稿件可投至圖書室外面的稿箱, 或 email: newsletter@mbcsfv.org

所有刊登文稿,須經本刊同工編輯、修訂。 感謝大家不吝賜稿,分享主恩、見證主名。 願榮耀歸給神!

#### 委身基督-歸屬教會-邁進社區



# 谷區國語浸信會

# Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325 Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsfv.org

# 懷念章廣建弟兄

叢抒凡姐妹

章廣建弟兄是我先生郎果偉在ROCKDYNE上 班時的同事,他在工作之餘,也是中國孩子圈 裏有名的數理化學補習老師,我的兒子曾經上 過他一堂數學課。但是和他有頻繁接觸的是在 他生病以後,開始參加谷區國語浸信會的西區 團契以及主日崇拜的那一段時間。當時每個主 日早晨我從家裏開車,一路先接我的母親、再 接黃建梅姐妹、最後接章廣建弟兄一起趕去教 會參加9:45分開始上課的主日學,在20分鐘的 車程中,常有機會聽章弟兄談論他在臺灣左營 眷村的童年生活、在芝加哥認識追求他太太 的經過、他對自己曾經過於嚴厲管教兒子的 懊悔、他在工程師生涯中唯恐再遭裁員的戰 戰兢兢以及他過去不注意鍛煉身體的遺憾。 其中最令人印象深刻的是章弟兄對妻子麗莎 的深情與關愛,在去教會的車程中、在醫院 的病床上,好幾次聽他重復敘述與妻子麗莎 一見鍾情的經過,談起妻子的美麗與文靜, 他眼中的火花、臉上的光彩,仿佛也讓人見 到當年那個慘綠少年、風度翩翩的他。

麗莎多年被伯金森病所擾行動不便,章弟 兄每次出門,總是牽掛著麗莎的身體,「麗莎 在浴室裏會不會摔倒站不起來?」「麗莎昨晚

身體不舒服,我今天是不是應該留在家裏陪 她?」他住院時,我去醫院探望他,總把手機 交給他,聽他打電話給麗莎嘘寒問暖、諄諄叮 嚀,鶼鰈情深,令人動容。最使我受到激勵的 是章弟兄在苦難中所彰顯的基督榮美,雖然自 己和家人都飽受病痛之苦,他卻永遠帶著喜樂 的笑容,從沒見過他愁眉苦臉,怨天尤人,雖 然走路要用Walker,坐久了身體也吃不消,章 弟兄仍然渴慕參加每週的主日學與主日崇拜, 有一次同車的黃建梅姐妹客氣的說不好意思麻 煩我每週接她去教會,章弟兄笑著說:「抒凡 應該感謝我們給她服事我們的機會」。乍聽之 下的玩笑話其實流露出他「以基督的心為心」, 看淡自己的處境,看重弟兄姐妹的造就,是我 們基督徒服事與被服事應有的態度。最近思念 廣建,一個久被遺忘的記憶忽然浮上眼前,我 想起有一次廣建很嚴肅的對我說:「上次妳有 事,請妳先生代替妳去醫生那裏接我回家時, 妳先生對我抱怨妳在教會花的時間太多,以後 妳應該要多陪陪他」,當時很不以爲然的滿口 為自己辯護,現在回想起來,實在欠他一個感 謝,感謝他的關心與提醒。

廣建,你安息吧,我們會繼續服事主、服事家人、服事麗莎、服事弟兄姐妹,在服事中得造就,將來天家再見,同得那榮耀的冠冕。